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１ 調査概要                      

（１） アンケートの実施概要 

第 2期土浦市まち・ひと・しごと創生人口ビジョン及び総合戦略の策定に当たり，市民ニー

ズ等を確認するため，第 1期人口ジョン及び総合戦略の策定時と同様に市民等に対するアンケ

ート調査を実施した。 

調査目的 

土浦市が進むべきビジョン・戦略を改めて検討するため，これからの将来を担う高校生

及び大学生に対して，現在の生活環境，将来住みたいまちのイメージ，結婚や出産・

育児に関する意識，就職の希望などについての意向を把握することを目的とする。 

調査対象者 

本市内に所在する高校・大学の高校 2 年生，大学 3 年生（市内 5 県立高（土浦第一

高等学校，土浦第二高等学校，土浦第三高等学校，土浦工業高等学校及び土浦

湖北高等学校）及びつくば国際大学） 

調査対象者数 1,641 人 

調査期間 5 月下旬に各学校へ協力を依頼し，6 月中旬に回収 

調査方法 高校・大学を通じて，アンケートを実施した。 

回収状況 
回収数：1,564 票 

回収率：95.3％ 

 

（２） 調査項目 
分類 設問 回答方式 

現在の住まいの

状況や生活行動

場所等について 

問１．現在のあなたのお住まいの種類について，当てはまる番号に○を付け

てください（1つ）。 
単一回答 

問２．あなたが以下の生活行動（買い物，芸術・娯楽，スポーツ・アウトド

ア，外食）においてよく行く場所はどこですか。それぞれの行動につい

て，当てはまる番号に○を付けてください（2つまで）。 複数回答 

将来住みたいま

ち等について 

問３．あなたは，将来，理想としてどのようなまちに住んでみたいと思いま

すか。あなたのお考えに近い番号に○を付けてください（3つまで）。 

問４．あなたは今お住まいの地域に愛着がありますか。当てはまる番号に○

を付けてください（1つ）。 
単一回答 

問５．あなたは，将来（社会人になってからも）今お住まいの地域に住み続

けたいと思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（1つ）。 

【問５で「４」，「５」とお答えの方にお伺いします】 

問６．あなたが今お住まいの地域に「住み続けたくない」とお考えの理由は

何ですか。当てはまる番号に○を付けてください（2つまで）。 

複数回答 

結婚観・子ども

について 

問７．自分の一生を通じて考えた場合，現在のあなたの結婚に対するお考え

について，当てはまる番号に○を付けてください（1つ）。 

単一回答 

【問７で「１」とお答えの方にお伺いします】 

問８．あなたは何歳ぐらいで結婚したいと思いますか。当てはまる番号に○

を付けてください（1つ）。 

問９．子どもは何人くらい欲しいですか。当てはまる番号に○を付けてくだ

さい（1つ）。 

【問９で「１」～「４」とお答えの方にお伺いします】 

問１０．あなたは，最初の子どもは何歳くらいまでに欲しいですか。当ては

まる番号に○を付けてください（1つ）。 

就職の希望につ

いて 

問１１．将来，もしあなたが企業に就職するとしたら，企業規模に対する希

望はありますか。当てはまる番号に○を付けてください。 

問１２．あなたは，将来，どのような仕事に就きたいですか。当てはまる番

号に○を付けてください（2つまで）。 
複数回答 



2 

 

分類 設問 回答方式 

問１３．あなたは，将来，どこで働きたいですか。当てはまる番号に○を付

けてください（1つ）。 
単一回答 

【問１３で「１」，「２」とお答えの方にお伺いします】 

問１４．あなたが「今住んでいる地域」，あるいは「今住んでいる地域の近く」

で働きたいと考える理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてく

ださい（2つまで）。 複数回答 

【問１３で「３」とお答えの方にお伺いします】 

問１５．あなたが「今住んでいる地域にこだわらない」と考える理由は何で

すか。当てはまる番号に○を付けてください（2つまで）。 

問１６．あなたは，将来，どのような働き方をしたいと思いますか。「Ａの考

え」，「Ｂの考え」を比較し，当てはまる番号に○を付けてください（1

つ）。 

単一回答 

住まいの地域が

目指すべき姿に

ついて 

問１７．将来，お住まいの地域の子どもを増やす（出産・子育て世帯の転入

などを含む）ために重視すべき取組は何だと思いますか。当てはまる

番号に○を付けてください（3つまで）。 
複数回答 

問１８．全国的な少子化，人口減少社会の中にあって，お住まいの地域は，

今後，どのようなまちづくりを目指すべきだとお考えですか。当ては

まる番号に○を付けてください（3つまで）。 

回答者自身のこ

とについて 

問１９．あなたの性別は。当てはまる番号に○を付けてください（1つ）。 

単一回答 問２０．あなたが現在お住まいの地区について，当てはまる番号に○を付けてください

（1 つ）。 
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２ アンケート調査結果   
 

※文章中・図表中の数値は，端数処理の関係上，合計が一致しない場合があります。 

（１） 現在の住まいの状況や生活行動場所等について 
 

［問 1］現在のあなたのお住まいの種類について，当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
持家(一⼾建) 1,133 74.3     1,067 78.7 -4.4
⺠営借家 260 17.0     156 11.5 +5.5
持家(マンション) 80 5.2       71 5.2 +0.0
公営借家 38 2.5       48 3.5 -1.0
社宅 9 0.6       11 0.8 -0.2
その他 5 0.3       3 0.2 +0.1
有効回答 1,525 100.0   1,356 100.0 ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 39 ー 51 ー ー
総計 1,564 − 1,407 ー ー

本調査(2019年) 前回調査(2014年)項目 前回との
差分(%)

 
 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

持家(一⼾
建)

74.3%

⺠営借家
17.0%

持家(マンション)
5.2%

公営借家 2.5%
社宅
0.6% その他

0.3%

ｎ＝1,525
 

持家(一⼾
建)

78.7%

⺠営借家
11.5%

持家(マンション)
5.2%

公営借家 3.5%
社宅
0.8%

その他
0.2%

ｎ＝1,356
 

 

 

 

・住まいの種類は，「持家（一戸建）」（74.3％）が最も多く，次いで「民営借家」（17.0％），

「持家（マンション）」（5.2％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「持家（一戸建）」が 4.4％減少し，「民営借家」が 5.5％増

加している。 

【その他（主な内容）】 

・戸建て賃貸 
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［問 2］あなたが以下の生活行動（買い物，芸術・娯楽，スポーツ・アウトドア，外食）にお

いてよく行く場所はどこですか。それぞれの行動について，当てはまる番号に○を付

けてください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

■買い物①（食料品・日用品） 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
土浦市内 726 50.8     720 56.4 -5.7
つくば市 376 26.3     367 28.8 -2.5
その他茨城県内 273 19.1     53 16.8 +2.2
⽯岡市 140 9.8       118 9.2 +0.5
阿⾒町 101 7.1       104 8.2 -1.1
⽜久市 66 4.6       215 4.2 +0.5
茨城県外 53 3.7       23 1.8 +1.9
有効回答 1,430 100.0   1,276 100.0 ー
無効回答 20 ー ー ー ー
無回答 114 ー 131 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

本調査(2019年) 前回調査(2014年)項目 前回との
差分(%)

  

50.8

26.3

19.1

9.8

7.1

4.6

3.7

56.4

28.8

16.8

9.2

8.2

4.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

土浦市内

つくば市

その他茨城県内

⽯岡市

阿⾒町

⽜久市

茨城県外

本調査(2019年)
前回調査(2014年)

ｎ＝1,430

ｎ＝1,276

 

・買い物（食料品・日用品）でよく行く場所は，「土浦市内」（50.8％）が最も多く，次いで

「つくば市」（26.3％），「その他茨城県内」（19.1％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「土浦市内」が 5.7％減少し，「その他茨城県内」が 2.2％増

加している。 
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■買い物②（衣料・家具・家電） 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
土浦市内 642 48.8     644 53.1 -4.4
つくば市 500 38.0     512 42.2 -4.3
その他茨城県内 201 15.3     175 14.4 +0.8
茨城県外 139 10.6     103 8.5 +2.1
⽯岡市 85 6.5       76 6.3 +0.2
阿⾒町 52 4.0       48 4.0 -0.0
⽜久市 47 3.6       44 3.6 -0.1
有効回答 1,316 100.0   1,212 100.0 ー
無効回答 27 ー ー ー ー
無回答 221 ー 195 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年) 前回との
差分(%)

 

 

48.8 

38.0 

15.3 

10.6 

6.5 

4.0 

3.6 

53.1

42.2

14.4

8.5

6.3

4.0

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

土浦市内

つくば市

その他茨城県内

茨城県外

⽯岡市

阿⾒町

⽜久市

本調査(2019年)
前回調査(2014年)

ｎ＝1,316

ｎ＝1,212

 

・買い物（衣料・家具・家電）でよく行く場所は，「土浦市内」（48.8％）が最も多く，次い

で「つくば市」（38.0％），「その他茨城県内」（15.3％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「土浦市内」が 4.4％減少し，「茨城県外」が 2.1％増加して

いる。 
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■芸術・娯楽 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
土浦市内 636 48.9     657 55.0 -6.1
茨城県外 389 29.9     282 23.6 +6.3
つくば市 372 28.6     376 31.5 -2.9
その他茨城県内 182 14.0     152 12.7 +1.3
⽯岡市 52 4.0       42 3.5 +0.5
⽜久市 28 2.2       23 1.9 +0.2
阿⾒町 19 1.5       28 2.3 -0.9
有効回答 1,301 100.0   1,194 100.0 ー
無効回答 19 ー ー ー ー
無回答 244 ー 213 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年) 前回との
差分(%)

 

 

48.9 

29.9 

28.6 

14.0 

4.0 

2.2 

1.5 

55.0

23.6

31.5

12.7

3.5

1.9

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

土浦市内

茨城県外

つくば市

その他茨城県内

⽯岡市

⽜久市

阿⾒町

本調査(2019年)
前回調査(2014年)

ｎ＝1,320

ｎ＝1,194

 

・芸術・娯楽でよく行く場所は，「土浦市内」（48.9％）が最も多く，次いで「茨城県外」（29.9％），

「つくば市」（28.6％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「土浦市」が 6.1％減少し，「茨城県外」が 6.3％増加してい

る。 
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■スポーツ・アウトドア 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
土浦市内 557 44.1     574 50.2 -6.1
つくば市 317 25.1     314 27.5 -2.4
その他茨城県内 257 20.4     224 19.6 +0.8
茨城県外 198 15.7     133 11.6 +4.1
⽯岡市 82 6.5       70 6.1 +0.4
⽜久市 53 4.2       43 3.8 +0.4
阿⾒町 47 3.7       34 3.0 +0.7
有効回答 1,262 100.0   1,143 100.0 ー
無効回答 9 ー ー ー ー
無回答 293 ー 264 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

44.1 

25.1 

20.4 

15.7 

6.5 

4.2 

3.7 

50.2

27.5

19.6

11.6

6.1

3.8

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

土浦市内

つくば市

その他茨城県内

茨城県外

⽯岡市

⽜久市

阿⾒町

本調査(2019年)
前回調査(2014年)

ｎ＝1,262

ｎ＝1,143

 

・スポーツ・アウトドアでよく行く場所は，「土浦市内」（44.1％）が最も多く，次いで「つ

くば市」（25.1％），「その他茨城県内」（20.4％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「土浦市」が 6.1％減少し，「茨城県外」が 4.1％増加してい

る。 
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■外食 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
土浦市内 733 54.3     704 57.8 -3.5
つくば市 456 33.8     482 39.5 -5.8
その他茨城県内 220 16.3     175 14.4 +1.9
⽯岡市 130 9.6       98 8.0 +1.6
茨城県外 90 6.7       45 3.7 +3.0
⽜久市 67 5.0       59 4.8 +0.1
阿⾒町 55 4.1       56 4.6 -0.5
有効回答 1,351 100.0   1,219 100.0 ー
無効回答 24 ー ー ー ー
無回答 189 ー 188 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

54.3 

33.8 

16.3 

9.6 

6.7 

5.0 

57.8

39.5

14.4

8.0

3.7

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

土浦市内

つくば市

その他茨城県内

⽯岡市

茨城県外

⽜久市

本調査(2019年)
前回調査(2014年)

ｎ＝1,351

ｎ＝1,219

 

 

・外食でよく行く場所は，「土浦市内」（54.3％）が最も多く，次いで「つくば市」（33.8％），

「その他茨城県内」（16.3％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「つくば市」が 5.8％減少し，「茨城県外」が 3.0％増加して

いる。 
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（２） 将来住みたいまち等について 

 

［問 3］あなたは，将来，理想としてどのようなまちに住んでみたいと思いますか。あなたの

お考えに近い番号に○を付けてください（３つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
通勤・通学に便利なところ 875 56.9     752 53.7 +3.2
治安のよいところ 721 46.8     616 44.0 +2.9
日常の買い物に便利なところ 704 45.7     657 46.9 -1.2
公園や緑があり閑静なところ 244 15.9     265 18.9 -3.1
地価・家賃が安いところ 190 12.3     137 9.8 +2.6
医療環境の整ったところ 178 11.6     167 11.9 -0.4
市内・近隣に働く場所があるところ 175 11.4     128 9.1 +2.2
スポーツ・レジャー環境が充実したところ 170 11.0     189 13.5 -2.4
災害に強い地域・まち 153 9.9       157 11.2 -1.3
おしゃれで都会的な生活ができるまち 151 9.8       － － －
新しく開発されたきれいな街並みがあるところ 117 7.6       139 9.9 -2.3
駅前に活気のあるまち 115 7.5       167 11.9 -4.4
生活基盤(道路や上下⽔道)が整備されたところ 103 6.7       75 5.4 +1.3
昔から住み慣れた地域 99 6.4       110 7.9 -1.4
教育環境の整ったところ 86 5.6       110 7.9 -2.3
子育て⽀援策が充実しているところ 83 5.4       92 6.6 -1.2
親の住まいに近いところ 57 3.7       52 3.7 -0.0
保健・福祉サービスが充実しているところ 55 3.6       53 3.8 -0.2
文化施設(美術館・博物館等)が充実したところ 35 2.3       34 2.4 -0.2
その他 25 1.6       17 1.2 +0.4
地域のコミュニティ活動が活発なところ 20 1.3       40 2.9 -1.6
有効回答 1,539 100.0   1,401 100.0 ー
無効回答 17 ー ー ー ー
無回答 8 ー 6 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

  注：「－」は本調査から追加した選択肢。 

・将来住んでみたい理想のまちは，「通勤通学に便利なところ」（56.9％）が最も多く，次い

で「治安のよいところ」（46.8％），「日常の買い物に便利なところ」（45.7％）の順となっ

ている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「駅前に活気のあるまち」が 4.4％減少し，「通勤・通学に便

利なところ」が 3.2％増加している。 
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56.9 

46.8 

45.7 

15.9 

12.3 

11.6 

11.4 

11.0 

9.9 

9.8 

7.6 

7.5 

6.7 

6.4 

5.6 

5.4 

3.7 

3.6 

2.3 

1.6 

1.3 

53.7

44.0

46.9

18.9

9.8

11.9

9.1

13.5

11.2

0

9.9

11.9

5.4

7.9

7.9

6.6

3.7

3.8

2.4

1.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

通勤・通学に便利なところ

治安のよいところ

日常の買い物に便利なところ

公園や緑があり閑静なところ

地価・家賃が安いところ

医療環境の整ったところ

市内・近隣に働く場所があるところ

スポーツ・レジャー環境が充実したところ

災害に強い地域・まち

おしゃれで都会的な生活ができるまち

新しく開発されたきれいな街並みがあるところ

駅前に活気のあるまち

生活基盤(道路や上下⽔道)が整備されたところ

昔から住み慣れた地域

教育環境の整ったところ

子育て⽀援策が充実しているところ

親の住まいに近いところ

保健・福祉サービスが充実しているところ

文化施設(美術館・博物館等)が充実したところ

その他

地域のコミュニティ活動が活発なところ

本調査(2019年)

前回調査(2014年)

ｎ＝1,539

ｎ＝1,401

 

【その他（主な内容）】 

・娯楽施設が充実しているところ 

・大きな書店があるところ 

・交通の便が充実しているところ 

・自然が豊かなところ 

・平和なまち 

・都会的であるが緑もあるまち 
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［問 4］あなたは今お住まいの地域に愛着がありますか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
愛着がある 499 32.2     563 40.1 -7.9
どちらかといえば愛着がある 603 38.9     527 37.6 +1.3
どちらともいえない 301 19.4     190 13.5 +5.9
どちらかといえば愛着はない 40 2.6       55 3.9 -1.3
愛着はない 107 6.9       68 4.8 +2.1
有効回答 1,550 100.0   1,403 100.0 ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 14 ー 4 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

愛着がある
32.2%

どちらかといえば
愛着がある
38.9%

どちらともい
えない

19.4%

どちらかといえば
愛着はない

2.6%

愛着はない
6.9%

ｎ＝1,550
 

愛着がある
40.1%

どちらかといえば
愛着がある
37.6%

どちらともい
えない

13.5%

どちらかといえば
愛着はない

3.9%

愛着はない
4.8%

ｎ＝1,403
 

・地域への愛着については，「どちらかといえば愛着がある」（38.9％）が最も多く，次いで

「愛着がある」（32.2％），「どちらともいえない」（19.4％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「愛着がある」が 7.9％減少し，「どちらともいえない」が

5.9％増加している。 

77.7％ 
71.1％ 

「愛着がある」と「どちらかと言え

ば愛着がある」の合計が 71.1％ 

「愛着がある」と「どちらかと言え

ば愛着がある」の合計が 77.7％ 
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［問 5］あなたは，将来（社会人になってからも）今お住まいの地域に住み続けたいと思いま

すか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
ぜひ住み続けたい 153 9.9       179 12.8 -3.0
可能であれば住み続けたい 274 17.7     322 23.1 -5.4
どちらともいえない・こだわりはない 794 51.2     645 46.2 +5.0
どちらかといえば住みたくない 186 12.0     131 9.4 +2.6
住みたくない 144 9.3       118 8.5 +0.8
有効回答 1,551 100.0   1,395 100.0 ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 13 ー 12 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

ぜひ住み続
けたい
9.9%

可能であれば
住み続けたい

17.7%
どちらともいえない・

こだわりはない
51.2%

どちらかとい
えば住みた

くない
12.0%

住みたくない
9.3%

ｎ＝1,551

ぜひ住み続
けたい

12.8%

可能であれば
住み続けたい

23.1%どちらともいえない・
こだわりはない

46.2%

どちらかとい
えば住みた

くない
9.4%

住みたくない
8.5%

ｎ＝1,395

 

 

・今住んでいる地域に住み続けたいかについては，「どちらともいえない・こだわりはない」

（51.2％）が最も多く，次いで「可能であれば住み続けたい」（17.7％），「どちらかとい

えば住みたくない」（12.0％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「可能であれば住み続けたい」が 5.4％減少し，「どちらとも

いえない・こだわりはない」が 5.0％増加している。 

35.9％ 27.5％ 

「ぜひ住み続けたい」と「可能であれ

ば住み続けたい」の合計が 27.5％ 

「ぜひ住み続けたい」と「可能であ

れば住み続けたい」の合計が 35.9％ 
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［問 6］【問５で「４」，「５」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが今お住まいの地域に「住み続けたくない」とお考えの理由は何ですか。当て

はまる番号に○を付けてください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
通勤や通学に不便だから 96 30.1     86 34.5 -4.4
親から独⽴したいから 96 30.1     80 32.1 -2.0
進みたい学校・就職先がないから 94 29.5     76 30.5 -1.1
日常の買い物などが不便だから 64 20.1     40 16.1 +4.0
治安が悪いから 56 17.6     37 14.9 +2.7
その他 53 16.6     36 14.5 +2.2
医療施設・サービスが不便だから 11 3.4       5 2.0 +1.4
子育てしにくそうだから 8 2.5       2 0.8 +1.7
地価や家賃が高いから 2 0.6       2 0.8 -0.2
有効回答 319 100.0   249 100.0 ー
無効回答 2 ー ー ー ー
無回答 9 ー 0 ー ー
総計 330 ー 249 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 
 

 

・今住んでいる地域に「住み続けたくない」と考える理由について，「通勤や通学に不便だ

から」（30.1％）と「親から独立したいから」（30.1％）が最も多く，次いで「進みたい学

校・就職先がないから」（29.5％），「日常の買い物などが不便だから」（20.1％）の順とな

っている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「通勤や通学に不便だから」が 4.4％減少し，「日常の買い物

などが不便だから」が 4.0％増加している。 
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30.1 

34.5

30.1 

32.1

29.5 

30.5

20.1 

16.1

17.6 

14.9

16.6 

14.5

3.4 

2.0

2.5 

0.8

0.6 

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本調査(2019年)

前回調査(2014年)

通勤や通学に不便だから 親から独立したいから
進みたい学校・就職先がないから 日常の買い物などが不便だから
治安が悪いから その他
医療施設・サービスが不便だから 子育てしにくそうだから
地価や家賃が高いから

ｎ＝319

ｎ＝249

 

 
【その他（主な内容）】 

・治安が悪いから ・他の場所に住んでみたいから 

・地元に戻りたいから ・近くに遊べる場所がないから 
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（３） 結婚観・子どもについて 

 

［問 7］自分の一生を通じて考えた場合，現在のあなたの結婚に対するお考えについて，当て

はまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
いずれ結婚したい 1,104 71.0     1,125 80.6 -9.5
結婚するつもりはない 110 7.1       78 5.6 +1.5
わからない 340 21.9     193 13.8 +8.1
有効回答 1,554 100.0   1,396 100.0 ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 10 ー 11 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

いずれ結婚
したい

71.0%

結婚するつもり
はない
7.1%

わからない
21.9%

ｎ＝1,554

いずれ結婚
したい

80.6%

結婚するつもり
はない
5.6%

わからない
13.8%

ｎ＝1,396
 

 

・結婚に対する考えは，「いずれ結婚したい」（71.0％）が最も多く，次いで「わからない」

（21.9％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「いずれ結婚したい」が 9.5％減少し，「わからない」が 8.1％

増加している。 
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［問 8］【問 7 で「1」とお答えの方にお伺いします】 

あなたは何歳ぐらいで結婚したいと思いますか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
１９歳まで 5 0.5       9 0.8 -0.3
２０〜２４歳 370 33.6     372 33.2 +0.4
２５〜２９歳 662 60.1     695 62.0 -1.9
３０〜３４歳 62 5.6       44 3.9 +1.7
３５〜３９歳 1 0.1       1 0.1 +0.0
４０歳以上 1 0.1       0 0.0 +0.1
有効回答 1,101 100.0   1,121 100.0   ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 3 ー 4 ー ー
総計 1,104 ー 1,125 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

１９歳まで
0.5%

２０〜２４歳
33.6%

２５〜２９歳
60.1%

３０〜３４歳
5.6%

３５〜３９歳
0.1%

４０歳以上
0.1%

ｎ＝1,104

１９歳まで
0.8%

２０〜２４歳
33.2%

２５〜２９歳
62.0%

３０〜３４歳
3.9%

３５〜３９歳
0.1%

４０歳以上
0.0%

ｎ＝1,121
 

・結婚したい年齢は，「25～29 歳」（60.1％）が最も多く，次いで「20～24 歳」（33.6％），「30

～34 歳」（5.6％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「25～29 歳」が 1.9％減少し，「30～34 歳」が 1.7％増加して

いる。 
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［問 9］子どもは何人くらい欲しいですか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
子どもはいらない 193 12.5     105 7.6 +4.9
１人 139 9.0       102 7.4 +1.6
２人 949 61.5     884 64.3 -2.7
３人 240 15.6     264 19.2 -3.6
４人以上 21 1.4       20 1.5 -0.1
有効回答 1,542 100.0   1,375 100.0   ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 22 ー 32 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

子どもはいらない
12.5%

１人
9.0%

２人
61.5%

３人
15.6%

４人以上
1.4%

ｎ＝1,542

子どもはいらない
7.6%

１人
7.4%

２人
64.3%

３人
19.2%

４人以上
1.5%

ｎ＝1,375
 

・欲しい子どもの人数は，「2人」（61.5％）が最も多く，次いで「3人」（15.6％），「子ども

はいらない」（12.5％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「3 人」が 3.6％減少し，「子どもはいらない」が 4.9％増加

している。 
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［問 10］【問 9 で「1」～「4」とお答えの方にお伺いします】 

あなたは，最初の子どもは何歳くらいまでに欲しいですか。当てはまる番号に○を付

けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
１９歳まで 8 0.6       6 0.5 +0.1
２０〜２４歳 228 17.0     235 18.5 -1.6
２５〜２９歳 867 64.6     818 64.5 +0.0
３０〜３４歳 228 17.0     193 15.2 +1.8
３５〜３９歳 12 0.9       15 1.2 -0.3
４０歳以上 0 0.0       1 0.1 -0.1
有効回答 1,343 100.0   1,268 100.0   ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 6 ー 2 ー ー
総計 1,349 ー 1,270 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

１９歳まで
0.6%

２０〜２４歳
17.0%

２５〜２９歳
64.6%

３０〜３４歳
17.0%

３５〜３９歳
0.9%

４０歳以上
0.0%

ｎ＝1,343

１９歳まで
0.5%

２０〜２４歳
18.5%

２５〜２９歳
64.5%

３０〜３４歳
15.2%

３５〜３９歳
1.2%

４０歳以上
0.1%

ｎ＝1,268
 

・最初の子どもが欲しい年齢は，「25～29 歳」（64.6％）が最も多く，次いで「20～24 歳」

（17.0％），「30～34 歳」（17.0％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「20～24 歳」が 1.6％減少し，「30～34 歳」が 1.8％増加して

いる。 
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（４） 就職の希望について 

 

［問 11］将来，もしあなたが企業に就職するとしたら，企業規模に対する希望はありますか。

当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
⾃分のやりたい仕事ができるなら大⼿企業がよい 572 37.0     539 38.8 -1.8
やりがいのある仕事ができれば中堅・中小企業でもよい 541 35.0     502 36.1 -1.1
わからない 292 18.9     181 13.0 +5.9
絶対に大⼿企業がよい 75 4.9       95 6.8 -2.0
⾃分で起業したい 36 2.3       40 2.9 -0.5
どちらかといえば中堅・中小企業がよい 29 1.9       32 2.3 -0.4
有効回答 1,545 100.0   1,389 100.0   ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 19 ー 18 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

⾃分のやりたい仕
事ができるなら大
⼿企業がよい

37.0%
やりがいのある仕事が
できれば中堅・中小

企業でもよい
35.0%

わからない
18.9%

絶対に大⼿企
業がよい
4.9%

⾃分で起業したい
2.3%

どちらかといえば中
堅・中小企業がよい

1.9%

ｎ＝1,545

⾃分のやりたい仕
事ができるなら大
⼿企業がよい

38.8%やりがいのある仕事が
できれば中堅・中小

企業でもよい
36.1%

わからない
13.0%

絶対に大⼿企
業がよい
6.8%

⾃分で起業したい
2.9%

どちらかといえば中
堅・中小企業がよい

2.3%

ｎ＝1,389
 

・就職希望の企業規模は，「自分のやりたい仕事ができるなら大手企業がよい」（37.0％）が

最も多く，次いで「やりがいのある仕事ができれば中堅・中小企業でもよい」（35.0％），

「わからない」（18.9％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「絶対に大手企業がよい」が 2.0％減少し，「わからない」が

5.9％増加している。 
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［問 12］あなたは，将来，どのような仕事に就きたいですか。当てはまる番号に○を付けて

ください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
医療機関(医師、看護師など) 445 28.7     211 15.1 +13.6
わからない・決めていない 267 17.2     198 14.1 +3.1
公的機関(公務員、ＪＡなど) 255 16.4     248 17.7 -1.3
生活サービス(教育、介護、保育など) 138 8.9       192 13.7 -4.8
エンタメ・レジャー(旅⾏、ゲーム、⾳楽など) 135 8.7       115 8.2 +0.5
ＩＴ・情報通信 132 8.5       99 7.1 +1.4
その他 131 8.4       119 8.5 -0.0
医薬品・化粧品・生活用品 105 6.8       70 5.0 +1.8
⾃動⾞・重機械 81 5.2       105 7.5 -2.3
電機・精密機械 74 4.8       102 7.3 -2.5
建設、不動産 72 4.6       57 4.1 +0.6
メディア(マスコミ、広告、出版など) 70 4.5       83 5.9 -1.4
⾦融(銀⾏、保険、証券など) 51 3.3       61 4.4 -1.1
⾷品・飲料品 49 3.2       95 6.8 -3.6
農林⽔産業 38 2.5       40 2.9 -0.4
⼠業(弁護⼠、税理⼠など) 36 2.3       71 5.1 -2.7
小売・外⾷(スーパー、百貨店、外⾷など) 32 2.1       34 2.4 -0.4
繊維・アパレル 26 1.7       43 3.1 -1.4
運輸・物流 16 1.0       23 1.6 -0.6
卸売(総合商社、専門商社など) 16 1.0       25 1.8 -0.8
エネルギー・素材(⽯油、電⼒、鉄鋼など) 12 0.8       30 2.1 -1.4
有効回答 1,551 100.0   1,401 100.0 ー
無効回答 3 ー ー ー ー
無回答 10 ー 6 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

・将来就きたい仕事は，「医療機関(医師，看護師など)」（28.7％）が最も多く，次いで「わ

からない・決めていない」（17.2％），「公的機関(公務員，ＪＡなど)」（16.4％）の順とな

っている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「生活サービス(教育，介護，保育など)」が 4.8％減少し，

「医療機関(医師，看護師など)」が 13.6％増加している。 
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0% 10% 20% 30%

医療機関(医師、看護師など)

わからない・決めていない

公的機関(公務員、ＪＡなど)

生活サービス(教育、介護、保育など)

エンタメ・レジャー(旅⾏、ゲーム、⾳楽など)

ＩＴ・情報通信

その他

医薬品・化粧品・生活用品

⾃動⾞・重機械

電機・精密機械

建設、不動産

メディア(マスコミ、広告、出版など)

⾦融(銀⾏、保険、証券など)

⾷品・飲料品

農林⽔産業

⼠業(弁護⼠、税理⼠など)

小売・外⾷(スーパー、百貨店、外⾷など)

繊維・アパレル

運輸・物流

卸売(総合商社、専門商社など)

エネルギー・素材(⽯油、電⼒、鉄鋼など)

本調査(2019年)

前回調査(2014年)

ｎ＝1,551

ｎ＝1,401

 

 

【その他（主な内容）】 

・美容関係 

・デザイナー，イラストレーター 

・ブライダル，ウエディングプランナー 

・栄養士 

・テレビ・芸能関係 

・動物関係 
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［問 13］あなたは，将来，どこで働きたいですか。当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
今住んでいる地域で働きたい 75 4.9       114 8.2 -3.3
今住んでいる地域ではなくても、なるべく近くで働きたい 399 25.8     427 30.6 -4.8
今住んでいる地域にはこだわらない 907 58.7     764 54.8 +3.9
わからない 165 10.7     90 6.5 +4.2
有効回答 1,546 100.0   1,395 100.0   ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 18 ー 12 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 
 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

ｎ＝1,546

今住んでいる地
域で働きたい

4.9%

今住んでいる地域
ではなくても、なる
べく近くで働きたい

25.8%
今住んでいる地域
にはこだわらない

58.7%

わからない
10.7%

今住んでいる地
域で働きたい

8.2%

今住んでいる地域
ではなくても、なる
べく近くで働きたい

30.6%

今住んでいる
地域にはこだ

わらない
54.8%

わからない
6.5%

ｎ＝1,395
 

・将来働きたい場所は，「今住んでいる地域にはこだわらない」（58.7％）が最も多く，次い

で「今住んでいる地域ではなくても，なるべく近くで働きたい」（25.8％），「わからない」

（10.7％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「今住んでいる地域ではなくても，なるべく近くで働きたい」

が 4.8％減少し，「わからない」が 4.2％増加している。 
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［問 14］【問 13 で「1」,「2」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが「今住んでいる地域」，あるいは「今住んでいる地域の近く」で働きたいと

考える理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
就職後の生活が楽だと思うから 236 50.2     238 44.0 +6.2
地元が好きだから 149 31.7     200 37.0 -5.3
知人・友人が多いから 106 22.6     124 22.9 -0.4
地元に貢献したいから 38 8.1       57 10.5 -2.5
育児などが必要になったとき 40 8.5       41 7.6 +0.9
親の面倒をみる必要があるから 40 8.5       52 9.6 -1.1
地元に志望企業があるから 16 3.4       31 5.7 -2.3
その他 24 5.1       13 2.4 +2.7
親が地元での就職を勧めるから 12 2.6       23 4.3 -1.7
有効回答 470 100.0   541 100.0 ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 4 ー 0 ー ー
総計 474 ー 541 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

・「今住んでいる地域」，あるいは「今住んでいる地域の近く」で働きたいと考える理由は，

「就職後の生活が楽だと思うから」（50.2％）が最も多く，次いで「地元が好きだから」

（31.7％），「知人・友人が多いから」（22.6％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「地元が好きだから」が 5.3％減少し，「就職後の生活が楽だ

と思うから」が 6.2％増加している。 
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就職後の生活が楽だと思うから

地元が好きだから

知人・友人が多いから

地元に貢献したいから

育児などが必要になったとき
親の援助を受けたいから

親の面倒をみる必要があるから

地元に志望企業があるから

その他

親が地元での就職を勧めるから

本調査(2019年)
前回調査(2014年)

ｎ＝470

ｎ＝541

 

 

【その他（主な内容）】 

・実家から近いほうが良いから 

・通勤しやすいから 

・秋葉原へアクセスしやすいから 

・住みやすいから 
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［問 15］【問 13 で「3」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが「今住んでいる地域にこだわらない」と考える理由は何ですか。当てはまる

番号に○を付けてください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
やりたい仕事を優先して考えたいから 565 62.6     527 69.4 -6.8
新しいところで生活してみたいから 243 26.9     172 22.7 +4.3
親から独⽴したいから 123 13.6     82 10.8 +2.8
今住んでいる地域が不便(嫌い)だから 107 11.9     80 10.5 +1.3
具体的な志望企業が地域外にあるから 71 7.9       62 8.2 -0.3
その他 33 3.7       10 1.3 +2.3
有効回答 902 100.0   759 100.0 ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 5 ー 5 ー ー
総計 907 ー 764 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)
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13.6 
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やりたい仕事を優先して考えたいから

新しいところで生活してみたいから

親から独⽴したいから

今住んでいる地域が不便(嫌い)だから
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その他
本調査(2019年)
前回調査(2014年)

ｎ＝902

ｎ＝759

 

・「今住んでいる地域にこだわらない」と考える理由は，「やりたい仕事を優先して考えたい

から」（62.6％）が最も多く，次いで「新しいところで生活してみたいから」（26.9％），

「親から独立したいから」（13.6％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「やりたい仕事を優先して考えたいから」が 6.8％減少し，

「新しいところで生活してみたいから」が 4.3％増加している。 

【その他（主な内容）】 

・こだわる理由がないから  ・どこでも良いから 
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［問 16］あなたは，将来，どのような働き方をしたいと思いますか。「Ａの考え」，「Ｂの

考え」を比較し，当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

■「A：正社員にこだわりたい」／「B：非正社員やフリーターでもよい」 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
Ａに近い 848 56.8     895 66.7 -9.9
どちらかといえばAに近い 422 28.3     285 21.3 +7.0
どちらともいえない 177 11.9     125 9.3 +2.5
どちらかといえばBに近い 34 2.3       24 1.8 +0.5
Bに近い 12 0.8       12 0.9 -0.1
有効回答 1,493 100.0   1,341 100.0   ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 71 ー 66 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

Ａに近い
56.8%

どちらかといえ
ばAに近い
28.3%

どちらともいえない
11.9%

どちらかといえ
ばBに近い

2.3%

Bに近い
0.8%

ｎ＝1,493

Ａに近い
66.7%

どちらかといえ
ばAに近い
21.3%

どちらともいえない
9.3%

どちらかといえ
ばBに近い

1.8%

Bに近い
0.9%

ｎ＝1,341
 

 

 

・将来したいと思う働き方は，「Ａに近い」（56.8％）が最も多く，次いで「どちらかといえ

ば Aに近い」（28.3％），「どちらともいえない」（11.9％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「Ａに近い」が 9.9％減少し，「どちらかといえば Aに近い」

が 7.0％増加している。 

85.1％ 88.0％ 

「Aに近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 85.1％ 

「A に近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 88.0％ 
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  ■「A：勤務地を限定せずに働きたい」／「B：ある一定のエリアで働きたい」 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
Ａに近い 87 5.9       134 10.2 -4.3
どちらかといえばAに近い 164 11.2     161 12.3 -1.1
どちらともいえない 363 24.7     313 23.9 +0.8
どちらかといえばBに近い 432 29.4     338 25.8 +3.6
Bに近い 423 28.8     363 27.7 +1.1
有効回答数 1,469 100.0   1,309 100.0   ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 95 ー 98 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

Ａに近い
5.9% どちらかといえ

ばAに近い
11.2%

どちらとも
いえない
24.7%どちらかといえ

ばBに近い
29.4%

Bに近い
28.8%

ｎ＝1,469

Ａに近い
10.2%

どちらかといえ
ばAに近い
12.3%

どちらとも
いえない
23.9%

どちらかといえ
ばBに近い
25.8%

Bに近い
27.7%

ｎ＝1,309
 

 

・将来したいと思う働き方は，「どちらかといえば Bに近い」（29.4％）が最も多く，次いで

「Bに近い」（28.8％），「どちらともいえない」（24.7％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「Ａに近い」が 4.3％減少し，「どちらかといえば Bに近い」

が 3.6％増加している。 

「Aに近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 17.1％ 

「A に近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 22.5％ 

17.1％ 
22.5％ 

58.2％ 53.6％ 

「Bに近い」と「どちらかと言えば

Bに近い」の合計が 58.2％ 

「B に近い」と「どちらかと言えば

Bに近い」の合計が 53.6％ 
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 ■「A：大都市圏で働きたい」／「B：地方で働きたい」 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
Ａに近い 170 11.5     201 15.3 -3.8
どちらかといえばAに近い 343 23.2     285 21.7 +1.5
どちらともいえない 662 44.9     521 39.7 +5.1
どちらかといえばBに近い 188 12.7     169 12.9 -0.2
Bに近い 113 7.7       135 10.3 -2.6
有効回答 1,476 100.0   1,311 100.0   ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 88 ー 96 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

Ａに近い
11.5%

どちらかといえ
ばAに近い
23.2%

どちらともいえない
44.9%

どちらかといえ
ばBに近い
12.7%

Bに近い
7.7%

ｎ＝1,476

Ａに近い
15.3%

どちらかといえ
ばAに近い
21.7%

どちらともいえない
39.7%

どちらかといえ
ばBに近い
12.9%

Bに近い
10.3%

ｎ＝1,311
 

 

・将来したいと思う働き方は，「どちらともいえない」（44.9％）が最も多く，次いで「どち

らかといえば Aに近い」（23.2％），「どちらかといえば Bに近い」（12.7％）の順となって

いる。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「Ａに近い」が 3.8％減少し，「どちらともいえない」が 5.1％

増加している。 

34.8％ 37.1％ 

「Aに近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 34.8％ 

「A に近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 37.1％ 

20.4％ 23.2％ 

「Bに近い」と「どちらかと言えば

Bに近い」の合計が 20.4％ 

「B に近い」と「どちらかと言えば

Bに近い」の合計が 23.2％ 
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（５） 住まいの地域が目指すべき姿について 

 

［問 17］将来，お住まいの地域の子どもを増やす（出産・子育て世帯の転入などを含む）た

めに重視すべき取組は何だと思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（３

つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
妊娠・出産・子育ての経済的負担の軽減 994 64.4     823 58.8 +5.6
多様で質の高い保育・教育環境の充実 590 38.2     550 39.3 -1.1
公園･児童センターなどの安心して遊べる場の充実 455 29.5     422 30.1 -0.7
安心して出産できる環境の提供(産婦人科など) 445 28.8     463 33.1 -4.3
小児科など子ども向け医療機関の充実 408 26.4     330 23.6 +2.9
出会いの場の提供 341 22.1     355 25.4 -3.3
子育て不安解消･相談できる場や機会の充実 285 18.5     308 22.0 -3.5
多様な働き方を促す取組 263 17.0     227 16.2 +0.8
その他 35 2.3       31 2.2 +0.1
有効回答 1,544 100.0   1,400 100.0 ー
無効回答 2 ー ー ー ー
無回答 18 ー 7 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

・子どもを増やすために重視すべき取組は，「妊娠・出産・子育ての経済的負担の軽減」

（64.4％）が最も多く，次いで「多様で質の高い保育・教育環境の充実」（38.2％），「公

園･児童センターなどの安心して遊べる場の充実」（29.5％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「安心して出産できる環境の提供(産婦人科など)」が 4.3％

減少し，「妊娠・出産・子育ての経済的負担の軽減」が 5.6％増加している。 
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妊娠・出産・子育ての経済的負担の軽減

多様で質の高い保育・教育環境の充実

公園･児童センターなどの安心して遊べる場の充実

安心して出産できる環境の提供(産婦人科など)

小児科など子ども向け医療機関の充実

出会いの場の提供

子育て不安解消･相談できる場や機会の充実

多様な働き方を促す取組

その他

本調査(2019年)
前回調査(2014年)

ｎ＝1,544

ｎ＝1,400
 

 

【その他（主な内容）】 

・実家から近いほうが良いから 

・通勤しやすいから 

・秋葉原へアクセスしやすいから 

・住みやすいから 
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［問 18］全国的な少子化，人口減少社会の中にあって，お住まいの地域は，今後，どのよう

なまちづくりを目指すべきだとお考えですか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
結婚･出産･子育ての希望をかなえ、出産数を増やす 809 53.2     669 47.9 +5.3
便利で、良好な生活環境を整備し、勤労世代の転⼊者を増やす 500 32.9     513 36.7 -3.9
⾃然環境と調和した住環境を整備し、多様な世代の転⼊者を増やす 324 21.3     268 19.2 +2.1
雇用の機会を拡大させ、転⼊や就職時の転出抑制を促す 307 20.2     379 27.1 -7.0
地域コミュニティの活性化などにより暮らしの質の向上を目指す 232 15.3     203 14.5 +0.7
地域資源を活用した交流人⼝拡大により地域の活性化を目指す 137 9.0       136 9.7 -0.7
高齢者福祉の充実などにより、健康高齢者の増加を目指す 113 7.4       124 8.9 -1.5
その他 23 1.5       17 1.2 +0.3
有効回答 1,521 100.0   1,396 100.0 ー
無効回答 24 ー ー ー ー
無回答 19 ー 11 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 
 

・住まいの地域で今後めざすべきまちづくりについては，「結婚･出産･子育ての希望をかな

え，出産数を増やす」（53.2％）が最も多く，次いで「便利で，良好な生活環境を整備し，

勤労世代の転入者を増やす」（32.9％），「自然環境と調和した住環境を整備し，多様な世

代の転入者を増やす」（21.3％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「雇用の機会を拡大させ，転入や就職時の転出抑制を促す」

が 7.0％減少し，「結婚･出産･子育ての希望をかなえ，出産数を増やす」が 5.3％増加し

ている。 
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53.2 

32.9 

21.3 

20.2 

15.3 

9.0 

7.4 

1.5 

47.9

36.7

19.2

27.1

14.5

9.7

8.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚･出産･子育ての希望をかなえ、出産数を増やす

便利で、良好な生活環境を整備し、勤労世代の転⼊者
を増やす

⾃然環境と調和した住環境を整備し、多様な世代の転
⼊者を増やす

雇用の機会を拡大させ、転⼊や就職時の転出抑制を促
す

地域コミュニティの活性化などにより暮らしの質の向上を目
指す

地域資源を活用した交流人⼝拡大により地域の活性化
を目指す

高齢者福祉の充実などにより、健康高齢者の増加を目
指す

その他
本調査(2019年)
前回調査(2014年)

ｎ＝1,521

ｎ＝1,396
 

 

【その他（主な内容）】 

・交通手段がしっかりしているまちを目指す（電車を増やすなど）。 

・遊べる所や他から来たくなるような施設をつくる。 



33 

 

 

（６） 回答者自身のことについて 

 

［問 19］あなたの性別は。当てはまる番号に○を付けてください。 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
男性 844 55.3     762 54.8     +0.5
⼥性 681 44.7     628 45.2     -0.5
有効回答 1,525 100.0   1,390 100.0 ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 39 ー 17 ー ー
総計 1,564 ー 1,407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

本調査（2019 年）             前回調査（2014 年） 

男性
55.3%

⼥性
44.7%

ｎ＝1,525

男性
54.8%

⼥性
45.2%

ｎ＝1,390
 

・性別は，「男性」が 55.3％，「女性」が 44.7％となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「女性」が 0.5％減少し，「男性」が 0.5％増加している。 
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［問 20］あなたが現在お住まいの地区について，当てはまる番号に○を付けてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)
土浦市(一中地区) 79 5.1       63 4.7 +0.5
土浦市(二中地区) 161 10.5     99 7.3 +3.1
土浦市(三中地区) 33 2.1       50 3.7 -1.6
土浦市(四中地区) 86 5.6       54 4.0 +1.6
土浦市(五中地区) 68 4.4       89 6.6 -2.2
土浦市(六中地区) 42 2.7       55 4.1 -1.3
土浦市(都和中地区) 67 4.4       79 5.9 -1.5
土浦市(新治地区) 36 2.3       26 1.9 +0.4
つくば市・守谷市・つくばみらい市 281 18.3     254 18.9 -0.6
⽜久市・取⼿市・龍ヶ崎市・阿⾒町 210 13.7     159 11.8 +1.9
⽯岡市・かすみがうら市・小美⽟市・⽔⼾市 319 20.8     282 20.9 -0.2
茨城県の他市町村 126 8.2       123 9.1 -0.9
茨城県外 28 1.8       14 1.0 +0.8
有効回答 1,536 100.0   1,347 100.0   ー
無効回答 0 ー ー ー ー
無回答 28 ー 9 ー ー
総計 1,564 ー 1407 ー ー

前回との
差分(%)

項目 本調査(2019年) 前回調査(2014年)

 

 

・現在住まいの地区については，「土浦市内」（37.2％）が最も多く，次いで「石岡市・か

すみがうら市・小美玉市・水戸市」（20.8％），「つくば市・守谷市・つくばみらい市」（18.3％）

の順となっている。「土浦市内」の内訳としては，「二中地区」（10.5％）が最も多く，次

いで「四中地区」（5.6％），「一中地区」（5.1％）の順となっている。 

・前回調査（2014 年）に比べ，「土浦市内」が 1.0％減少し，「牛久市・取手市・龍ヶ崎市・

阿見町」が 1.9％増加している。「土浦市内」の内訳としては，「五中地区」が 2.2％減少

し，「二中地区」が 3.1％増加している。 

土浦市 
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4.7

10.5 

7.3

2.1 

3.7
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4.0

4.4 

6.6

2.7 
4.1

4.4 

5.9

2.3 
1.9

18.3 

18.9

13.7 

11.8

20.8 

20.9

8.2 

9.1

1.8 

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本調査(2019年)

前回調査(2014年)

土浦(一中地区) 土浦(二中地区)
土浦(三中地区) 土浦(四中地区)
土浦(五中地区) 土浦(六中地区)
土浦(都和中地区) 土浦(新治地区)
つくば市・守谷市・つくばみらい市 ⽜久市・取⼿市・龍ヶ崎市・阿⾒町
⽯岡市・かすみがうら市・小美⽟市・⽔⼾市 茨城県の他市町村
茨城県外

ｎ＝1,536

ｎ＝1,347

 

土浦市内（37.2％） 

土浦市内（38.2％） 
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（７） 自由記述（「その他」など） 

 

■問1　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 賃貸一⼾建て
2 二世帯住宅
3 大学が所有している
4 ⼾建て賃貸
5 秘密

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊：0件

■問3　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 物価が安い
2 聖地
3 昔の趣があるまち
4 暗いところ
5 土浦みたいな取り柄の無い町以外
6 ⾃分の知らない文化があるまち
7 大洗町
8 くわがたがいるまち。
9 古い建造物が残っているような場所

10 大きなタワ－レコ－ドと大きなライブ会場があるところ
11 大きな書店のあるところ。
12 娯楽施設が充実したところ
13 ⾥⼭
14 ⽔田のあるまち
15 都会的であるが緑もある
16 ロ－ソンがめっちゃある町
17 ⾃分の好きな物や店が近くにたくさんあるところ。
18 都会になりすぎず、ライフラインがじゅうじつしているまち
19 交通の便が充実しているところ
20 ⼭が高いところ
21 きれいな風景
22 このすべてがある所
23 平和なまち
24 バイクに乗れる所
25 つくば市竹園周辺
26 しぜんがゆたかなところ
27 ものがぬすまれない町、治安のよい町

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊：0件  
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■問6　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 関⻄にあこがれがあるから
2 明るい
3 いろいろな地域に住んでみたいから
4 遊ぶところがない
5 より住みたい地域があるから。
6 大洗町に住みたいから。
7 ダサイから
8 飽きるから
9 空気が汚い　はっきりと分煙されていない

10 いなかだから
11 井の中の蛙になるつもりはないから。
12 小中と関わりのある人達と大人になっても関わるのがイヤ
13 新しい場所で生活したいから。
14 故郷に帰りたいから
15 ⾥⼭にすみたいから
16 他の場所に住んでみたいから。
17 新しいことをしてみたいから
18 新しい世界を⾒に⾏きたいから
19 違う街での生活もしてみたいから。
20 居て楽しくない
21 なにもないから
22 雰囲気が暗いから
23 不愉快
24 あきた
25 近くに駅がない
26 あまりキレイじゃないから
27 虫が夜、非常に多いから
28 近くに遊べる場所がないから
29 環境が整ってなく、とても不便だから。
30 治安が悪いから
31 近所に高齢の人しかいなくて考え方があわないから。
32 ⾃然がない
33 違うところにも住みたいから
34 他の場所に住んで色々な世界をみたい。
35 田舎だから。
36 周りに何もないから。
37 魅⼒度がひくいから。
38 愛着はあるが　あきてしまった。
39 県外の地元に帰るため
40 そもそも大学進学のために引っ越したので愛着が無い
41 愛着がないから
42 交通安全に対して不安が大きいから
43 帰省したいから
44 交通が不便
45 なんとなく
46 全てにおいて他の地域よりみりょくがない
47 地元に戻りたいから
48 いい所がないから
49 治安が悪いから
50 何の愛着もわかない。興味がない  
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No. その他
51 土浦市⺠は⾞の運転などおかしい人が多いから。
52 地元に戻ろうと思うから
53 道がせまく、⾞で通るのが不便だから。
54 壁が薄いから
55 地元の方が住みやすいから

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊：1件

■問12　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 教員
2 映画のセットなどを作る特殊作業員
3 教授
4 テレビ関係
5 獣医師
6 客室乗務員
7 コンサルティング
8 デザイン係
9 外資系

10 航空機
11 教育関係
12 研究職
13 おもしろそうな仕事
14 宇宙⾶⾏⼠
15 研究者
16 地学に関わる仕事
17 宇宙関係
18 ライタ－
19 研究者
20 文学系の博⼠
21 昆虫に関わりたい
22 男優
23 高校の教師
24 宇宙⾶⾏⼠
25 ダンサ－
26 研究者
27 研究職
28 CA
29 ホテルスタッフ
30 ウエディングプランナ－
31 個人で教えるピアノ教師
32 科学
33 観光、空港
34 国際系サ－ビス
35 翻訳
36 ホテル・ブライダル
37 ウエディングプランナ－
38 宇宙系
39 ＪＲ東日本
40 科学者  
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No. その他
41 心理カウンセラ－
42 コンシェルジュ
43 オリエンタルランド
44 何でもよい、被服
45 柔道整復師
46 美容関係の仕事
47 美容系(美容師、ヘアメイクさん)
48 ブライダル
49 TＶの裏の仕事
50 幼稚園教諭
51 ブライダル(結婚式場、ホテル)
52 福祉関係(臨床心理⼠、心理カウンセラ－)
53 インダストリアルデザイナ－など
54 コンサルタント
55 学芸員
56 画家
57 レ－シングドライバ－
58 ミュ－ジシャン
59 声優
60 生物学者
61 英語にかかわる
62 デザイナ－
63 動物に関する仕事
64 栄養⼠
65 管理栄養⼠
66 メイクさん
67 栄養⼠資格を取れたら、配属される場所。
68 大⼿企業の中の職人
69 テレビの技術スタッフ
70 テレビスタッフAD
71 仕事が⼊っていても、急な用事などに休みを⼊れてくれる場所(？)
72 ⾃動⾞⼯場
73 パフォ－マンス、トリッキング講師
74 スポ－ツ関係
75 バレ－コ－チ
76 製造業
77 電気⼯事⼠
78 電気⼯事⼠
79 通訳
80 スポ－ツインストラクタ－、リハビリを協⼒
81 動物の世話、介言
82 インテリアデザイナ－
83 デザイン系
84 事務
85 イラストレ－タ－
86 声優
87 電気⼯事
88 電気⼯事
89 スポ－ツ関係
90 ⾃動⾞ディ－ラ－・美容⼠  
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No. その他
91 作家、イラストレ－タ－
92 美術・デザイン
93 芸能事務所の事務やマネ－ジャ－
94 小説家、イラストレ－タ－
95 動物関係
96 動物関係
97 カメラマン
98 理容・美容系
99 栄養⼠

100 デザイン系
101 動物看護師
102 幼稚園教諭
103 栄養⼠
104 栄養⼠
105 事務系
106 養護教諭
107 ファッションコ－ディネ－タ－
108 けん究者
109 ホテル
110 ウエディングプランナ－
111 製菓・美容系
112 柔道整復
113 スポ－ツ系
114 美容師
115 語学系
116 整体師
117 スポ－ツトレ－ナ－
118 美容⼠
119 ペットショップ
120 美容、ファッション
121 美容
122 動物
123 ホテルスタッフ
124 ⾦がもらえればいい
125 専業主婦
126 動物園
127 イラストレ－タ－、声優

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊：4件  
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■問14　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 家にはやく帰りたいから
2 通勤が楽だろうから
3 秋葉原へアクセスしやすいから
4 大洗町で働きたい。(大洗町が近く？の分類として)
5 都市圏は治安が悪そうで怖いから。
6 通勤しやすいから。
7 実家が近いほうがよい。
8 近くて損はないから。
9 近いほうが良いから

10 住みやすいから
11 TＸがあるし、ディズニ－リゾ－トや幕張メッセなど一時間以内でいけるから
12 家族に何かあった時、すぐにかけつけたいからです。
13 通勤に時間をかけたくないから。
14 実家に帰りやすいから
15 職場が近い方がいいから。
16 実家でくらしたい
17 すぐに家に帰りたいから
18 住み慣れているから
19 通勤時間が短いから。
20 東京に⾏きたい。
21 ちかいから
22 親の⾝に万が一のことがあった場合、近場のが何かと便利なため
23 動かなくて楽
24 実家から通勤したいから
25 ただ出不精なため

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊：0件  
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■問15　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 特に理由はない、
2 どこでも良いから
3 仕事を住む場所で選ばないから。
4 通えればどこでもよいと考えているから
5 ただ単にこだわりがないから
6 住みたい地域があるから
7 何でもいい
8 こだわる理由が思いつかないため
9 住みたい場所があるから。

10 昔からの知り合いと一緒に働くのがイヤだから
11 こだわる理由がないから
12 以前住んでいた場所が良い
13 どこでもいい
14 一人で生活をしてみたいから
15 こだわりがないから
16 どこにでもありそうな市だから
17 何もない。
18 特に
19 どこでも良い
20 高齢者が多い所がいいから
21 治安が悪い
22 地元が遠いから
23 特にこだわりがない
24 良い企業が無い
25 つくば市が好き
26 地元に戻る
27 賃⾦の⽔準が高い所へ⾏きたい
28 なんとなく
29 地元に戻りたい
30 地元で働きたい
31 特になし
32 そこまでして住みたいと思わないから
33 住み続けたくないから。
34 実家の方で働きたいから

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊：0件  
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■問17　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 幼稚園、保育所をふやす、若い人に有利な政策
2 別に増やす必要がないと思う。
3 人々の将来への不安を軽減する
4 保育園を増やす
5 今の子ども生むほど⾦銭的に損というか大変になる状況を打開する政策
6 保育園の数を増やす
7 若い世代に対してあらゆる面での負担を軽減させる。
8 子どもを増やすことの重要性を直接伝えるセミナ－等を開き、現代人の意識改⾰を⾏う。
9 所得を上げる

10 商業施設を増やす
11 保育園、幼稚園等の機関の増設
12 都内に住む人を増やす。
13 個人の努⼒の促し
14 保育⼠ふやす
15 男性の育休
16 性教育と意識改⾰(性⾏為に対する考え方の改⾰)
17 育児休暇のていきょう
18 バスや電⾞等がきちんとゆきとどく
19 まるふく高校生まで。大学のお⾦補助
20 育休などもとりやすくする
21 アドラ－心理⼠の普及，かもがしらよしひとＹoutube
22 お⾦の⽀援
23 ⾃分が育った環境で育てる取組
24 スポ－ツ(陸上)が充実
25 育休しやすいこと
26 とくになし
27 ⾦
28 幼稚園、保育園といった機かん
29 保育園と保育⼠を増やす
30 ⺟親が働きながらでも、子どもの面倒を⾒れる職場の育実
31 生活⽔準を高くする
32 子育て世代の基本給増加、補助⾦の充実
33 子供を育てるための資⾦、給料を会社が出す
34 治安を良くする、イメ－ジアップを計る

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊：1件  
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■問18　「その他」の⾃由回答
No. その他

1 活気のあり、事業をしやすいような町
2 転⼊転出は全国的な人⼝減少には関係ない
3 ゆるやかな消滅
4 産休、育休への考え方を⾒直して働きやすい職場作りをする
5 そもそも人⼝の増えている地域に住んでいるので、人⼝増ではなく、高齢化に対応していくべき
6 こうえんをふやす
7 無駄にマンション数を増やすのではなく商業施設を増やす
8 飲み屋街を駅近くにつくらずに子供が安心して暮らせるようにする。
9 電⾞をふやす

10 遊べる場所をふやす。
11 知りません
12 ムリに都会化せず、住みやすい静かな環境
13 交通
14 どうでもいいことに、お⾦を使う市⻑をやめさせると良い
15 つくばエキスプレスを延伸させることにより活性化かおきる。
16 あそべる所やほかの所から来たくなるようなしせつをつくる
17 今いる人たちが協⼒し合って地域の向上につなげる。
18 特になし
19 ⾦
20 平和なまち(争いのない)
21 子育てへの⾦銭的⽀援、保育等の充実
22 交通⼿段がしっかりしている

「その他」を選択するも⾃由回答未記⼊：1件
■問20　「茨城県外」の⾃由回答
No. その他

1 千葉県柏市
2 千葉県柏市
3 千葉県柏市
4 東京
5 千葉県
6 千葉市
7 東京都
8 千葉
9 東京

10 神栖市
11 東京
12 千葉県
13 栃木
14 千葉県
15 千葉県
16 野田市
17 千葉県我孫子市
18 東京都
19 千葉県我孫子市
20 千葉県我孫子市
21 千葉県
22 東京都
23 東京都練馬区
24 栃木県⾜利市
25 ひたちなか市

「茨城県外」を選択するも⾃由回答未記⼊：3件  


